

让爱与温暖不断传递

同安区开展第33个“国际残疾人日”主题活动

晨报讯(记者 曾雅欣 通讯员 郑素描 张权玉)为进一步强化社会各界对残疾人事业的关注与支持,倡导扶残助残的良好社会风尚,12月3日,同安区2024年国际残疾人日暨第二届“残健融合”市民节分现场活动在大同街道新丰社区举办,吸引了众多居民前来参与。

文艺汇演、政策咨询、康复指导、线下招聘、知识问答、入户

慰问……本次活动以“邻里守望搭把手,残健同行‘邻’距离”为主题,充分展示全区“爱心助残”建设暨“邻里搭把手”残健互助活动成果,进一步丰富残疾人的文化生活。演出中,来自福乐家园的残疾人朋友带来手舞舞《大中国》等精彩节目,展示出残疾人奋发向上、自强不息的精神风貌,感动了在场的每一位观众。

活动不仅体现了残疾人朋

友的才艺与风采,更传递了社会对他们的关爱与支持。现场还为同安区在厦门市第三届残疾人职业技能竞赛暨首届残健融合交流赛中获奖的个人和单位进行颁奖,并表彰了10名“最美邻里”先进个人、3家残健共融单位,营造了残健融合、邻里互助的友爱氛围。获评“最美邻里”的老党员吴国兴特别高兴,他表示希望能带动更多人用实际行动去帮助他人,让爱与温暖在社区内不断传递和升华。

“今年以来,我们积极落实各项政策性扶残助残举措,在残疾人基本民生保障、就业创业等方面工作均取得长足进步。”同安区残联相关负责人表示,接下来将以本次活动为契机,不断加强残疾人社会保障和关爱服务力度,推动同安残疾人事业高质量发展。



同安区残联工作人员为居民分发宣传手册。 记者 曾雅欣 摄

自力更生后 笑容越来越多

在爱心企业的帮助下,越来越多残疾人实现了自我价值

晨报讯(记者 张晓霏 颜司雅 见习记者 林舒凡)下午时分,杏林日东公园湖面上波光粼粼,几位身着橙色保洁服的工人正在湖上辛勤作业,听力和言语一级残障人士王桂平正是其中的一员。他是万嘉清水(厦门)环境技术有限公司的一员。

在12月3日国际残疾人日来临之际,集美区残联与侨英街道滨水社区举办了第二届爱心厦门残健融合市民节——“邻里守望搭把手·残健同行‘邻’距离”系列活动。万嘉清水(厦门)环境技术有限公司作为集美辖区内的爱心企业代表,为残疾人员工送上礼包,表示慰问关心。

王桂平日前受聘于万嘉清水,负责日东公园湖面的清洁工

作。在此之前,因为听力语言残疾,王桂平找工作屡屡碰壁。王桂平的姐姐王晓燕偶然间看到万嘉清水的招聘信息,抱着试探的念头前往咨询,没想到对方表示“无论是健全人还是残疾人,只要能胜任工作的就愿意聘用”。经过面试等一系列流程,王桂平顺利入职。

王晓燕感激地说:“自从有了一份工作、能够自力更生后,他整个人变得自信很多。”入职万嘉清水后,王桂平结识了妻子,并组建了自己的小家庭,“脸上笑容变多了”。

“桂平来公司八年多了,能力很突出。”万嘉清水公司管养部经理卢洪琪说,公司和残疾人员工们相互成就,万嘉清水为他们提

供了实现自我价值的机会,他们也用辛勤的劳动助推万嘉清水的发展。

据悉,万嘉清水现有残疾人员工18名,均已根据个人情况安排在合适的岗位上。公司还成立了妇女联合会、志愿服务队及救援队等公益性组织,依托企业现有资源积极回馈社会、帮助市民。

侨英街道残联主席王进法表示,像万嘉清水一样有爱心、有责任心的企业还有很多。“除了政府的保障,爱心人士的关怀也很重要。”王进法说,“希望未来能有更多爱心企业为残疾人提供就业帮助,让他们融入社会、感受温暖。”

星空咖啡首家旗舰店开业 5名孤独症咖啡师上岗

晨报讯(记者 黄伊娜)布粉、萃液、加牛奶……新上岗的孤独症咖啡师们操作娴熟,一杯杯热气腾腾的咖啡被递到顾客手中。昨日是第33个国际残疾人日,位于思明区禾祥东一里25-103号的星空咖啡思明旗舰店正式运营,5名孤独症青年签订劳动合同,走上咖啡师岗位,收获人生“第一份工作”。

星空咖啡是厦门市残联为孤独症青年专门就业空间打造并拥有著作权的专有就业品牌,采取“残联倡导、企业主办、家庭支持、社会参与”的模式,探索帮助孤独症青年通过融合就业实现发展,今年3月首店开业并稳定运营。本次开业的为星空咖啡品牌首家旗舰店。

在思明旗舰店,除了有家属作为“就业辅导员”提供就业支持,还有专业的咖啡制作师持续开展帮带与技能提升培训,为孤独症青年们打造完善的就业自然支持系统。在这里,孤独症青年们与家属、专业咖啡师融合在同一空间里,通过劳动融入社会,实现属于自己的价值。

近年来,厦门市残联聚焦孤独症青年融入难、就业难问题靶向发力,探索创新孤独症青年康复、教育、就业全生涯融合发展支持路径。市残联理事长许霖表示,希望通过星空咖啡可持续运营帮助更多的孤独症青年点亮梦想,也希望有更多爱心力量关注、帮助孤独症青年。

公益广告

扶残助残 用爱守护

让残疾人温暖“无碍”

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)